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ATA da 51' Reuniio Ordiniria do Conselho Gestor do Quadrilftero SaQde/Direito da
Universidade de Sgo Paulo. Em cinco de outubro de dais mil e dezoito, is 14h00, na saba 1310
do Pr6dio Central da Faculdade de Medicina, sob a Presid6ncia da Profa. Maria Am61ia de

Campos Oliveira (EE), o Conselho Gestoi reQne-se em sess8o ordinaria, contando com a presenga
dos seguintes membros: Sr. Alan Garcia da Silva (FM), Prof. Alfredo Luiz Jacomo (FM), Prof.
Celso Fernandes Campilongo (FD), Prof. Diogo Rosenthal Coutinllo (FD), Poof. Heitor Franco

de Andrade Jr. (IMT), Profa. Kelly Polido Kaneshiro Olympio (FSP), Prof. Oswaldo Yoshimi
Tanaka (FSP), Prof. Paulo Cesar Cotrim (IMT), Raymtmdo Spares de Azevedo Nero (PUSP-

QSD), Profa. Vera Lucia Conceigao Gouveia Santos (EE), Sr. Wallace Borges Costa dos Santos

(EE). Convidados: Profa. Maria de Fatima Fernandes Vattimo (PUSP-QSD), Dr. Felipe Name
(FM), Sra. Fernanda Laureano Martins (PUSP-QSD), Sr. Jose Francisco Dutra (FSP), Sla.
Maristela Gongalves (IMT) e Sra. Rosilene Laiola (EE). Havendo quorzr//z, a senhora presidents

declara abertos os trabalhos As 14h13, agradecendo a todos pda presenga e a Faculdade de

Medicina (FM) pe[o aco]himento. ]' PARTE -- Exnediente: Capacitagao NR 23 - Protegao contra
inc6ndios; Previsio Orgamentaria para 2019; Solicitagao ao SESMT -- Atendimento de M6dico

do Traballlo no QSD; Comiss5o T6cnica de Gest8o Ambiental; Renovag6es contratuais dos
servigos gerenciados pda PUSP-QSD; Liberagao a PUSP-QSD de repasse financeiro mediante

solicitagao de cr6dito orgamentario; Contratagao conjunta de servigo de manutengao de prdetor
multimedia; Reuni5o dos dirigentes -- A experi6ncia com atendimentos de urg6ncia nos ca/npf da

Capital e de Ribeirio Proto; Correspond6ncias oHiciais de interesse do Conselho Gestor: OF SGCo
055 de 27/08/18 e Portaria 7270 de 23/08/18 -- Referente a Eleigao de um representante dos
servidores t6cnicos e administrativos junta ao Conselho Univeisitario; OF CODAGE CIRC 014

de 05/09/18 Liquidagao das horas no Banco de Horas at6 30/09/18; OF CODAGE 015 de
05/09/18 -- Transfer6ncia no Sistema Administrativo Patrim6nio para ambiente virtual; OF
CODAGE CIRC 0 1 6 de 1 9/09/1 8 -- 4' Termo Aditivo ao Acordo Coletivo de Trabalho 20 1 7-20 1 8

e saldo de horan em 30/09/201 8; Circ.SG COP 061, de 21/09/1 8 -- Sugest6es para as Diretrizes
Orgamentarias da USP para 2019 puzo 19/10/18; OF SSEG CIRC 002 de 01/10/18 -- Ref
Aquisigao de Desfibrilador DEA (Recebido em 02/10/18); CARTILHA Green Eletron -- Ref.
Logistica reversa de Pilhas e Baterias Portgteis (Recebido em 02/1 0/201 8). 2' PARTE -- Ordem

do Dia: Aprovagao da ata da 50' reuniio - Reuni8o de 03/08/2018. Com a palavra, o Prof.
Raymundo da boas vindas a todos e inicia o Exnediente: Capacitagao NR 23 - Protegao contra

inc6ndios. Informa que nio houve evolugao quanto ao assunto, mas reforga que o mesmo este na

pauta da PUSP-QSD. Com a palavra, a Sra. Fernanda esclarece que o processo referente ao
assunto, retornou recentemente do Servigo Especializado em Engenharia de Seguranga e

Medicina do Trabalho (SESMT) no qual foi solicitado que fossem realizadas diversas alterag6es
na minuta do edital citando diversas Leis e Determinag6es do Compo de Bombeiros, assim, este
trabalhando na anflise dos dispositivos legais para o aluste do documento. O Sr. Dutra questiona

se esse assunto este relacionado com a obtengao do Auto de Vistoria do Corps de Bombeiros
(AVCB). O Prof, Raymundo esclarece que nao, complementando que se trata da capacitagao das

brigadas de inc6ndio nas Unidades do Quadrilatero da Saidc/Direito. Lembra, ainda, que esse
treinamento tem um Gusto elevado e remote diretamente ao pr6ximo assunto da pauta: Previsio

Orgamentfria para 2019. Pondera que todos os Dirigentes devem ter recebido a solicitagao de

preenchimento de questionario online para o encaminhamento de sugest6es para as diretrizes
orgalnentarias de 201 9. Explica que o referido questiongrio ngo 6 referente a valores ou previsao

de gaston das Unidades, mas a inclusgo ou modiHtcagao de rubricas, tends homo o puzo Hind de
resposta o dia 19/10. Acredita que a questao do orgamento serf trabalhada e apresentada em
novembro no Conselho Universitfrio (Co), cabendo a dada Dirigente preencher as sugest6es
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conforms a realidade da Unidade. O pr6ximo assunto em pauta: Solicitagao ao SESMT --
Atendimento de M6dico do Trabalho no QSD. Lembra brevemente que, na Qltima reuniao,

ficou definido que a PUSP-QSD veriHicaria junta ao SESMT, a possibilidade raver um m6dico
do trabalho atuando no QSD em forma de plantao semanal, a fim de realizar os exames peri6dicos,

evitando o deslocamento dos funcionfrios lotados no QSD; no entanto, acredita que, no faso da

FD, ainda haveria locomogao, tendo em vista que o m6dico seria, provavelmente, instalado em

uma das Unidades do Quadrilatero da Saade, por conta da necessidade de infraestrutuia para
atendimento m6dico em seu local de lotagao. Informa que a PULP-QSD jf encaminhou a
solicitagao, mas ainda nio obteve resposta do SESMT. A Sra. Fernanda complementa lembrando

que a Profa. Maria de Fatima apontou a problematica quanto ao deslocamento dos funciongrios

do QSD para a realizagao dos exalnes peri6dicos na 61tima reuni5o do CG-QSD e, para subsidiar

a solicitagao, foi providenciado o levantamento da quantidade de funcionfrios lotados no QSD.

Enfatiza que o documento foiencaminhado ha mais de um m6s, por6m ainda nio houve retorno.

O Prof. Tanaka indaga sobre qual seria a frequ6ncia para a realizagao desses exames. A Sra.
Fernanda esclarece que depende do tipo de atividade que o funcion6rio desempenha. O Prof.
Tanaka questiona se ha algum tipo de planilha para o acompanhamento da realizagao desses
exames e pondera que, faso nio haha, seria importante a realizagao desse levantamento. O Prof.

Raymundo explica que, teoricamente, dada Unidade disp6e dessa informagao. A Sra. Rosilene

complementa que hole, esse controls 6 realizado polo Centro de Servigos Compartilhados em RH

do Quadrilatero (CSCRH-QS) e, no cano de funcionfrios com idade inferior a 45 anon a
periodicidade 6 a dada dois anos; para os demais, a periodicidade seria de um ano. A Sra. Fernanda

lembra que esses prazos sgo referentes a funciongrios que desempenham atividades
administrativas, aqueles que desempenham fung6es que envolvam risco ou trabalho de campo

seguem frequ&ncia diferenciada. O Prof. Raymundo indaga se os exames estio atrasados. A Sra.
Rosilene informa que n5o e, ao menos no faso da Escola de Enfermagem (EE), os funcionfrios

t6m fido convocados regularmente para a lealizagao dos exames. Opina que, anteliormente, o

controls era realizado pelo Servigo de Pessoal das Unidades e, hole em dia, as convocag6es sio
encaminhadas diretamente polo CSCRn-QS, mas ha uma parceria com o SESMT. Salienta que

considera que a mudanga de controls melhorou muito o processo de regularizagao, pols tanto o
funcion6rio quanto a chefla imediata recebem o comtmicado da convocagao para a realizagao do
exams peri6dico. Discorre brevemente sobre o processo antes dessa reorganizagao em que muitos

funcionfrios estavam com os Atestados de SaQde Ocupacional (ASOs) vencidos e que a
constatagao desse problema coincidiu com a 6poca em que uma m6dica do trabalho foialocada

para atuar no QSD. Pondera que syria vflido realizar o levantamento da situagao atual dos ASOs,

principalmente porque ha casos em que o funcionfrio 6 convocado, mas ngo comparece para a

realizagao do exame. Acredita que basra solicitar as listas ao CSCRH-QS. A Sra. Fernanda

iessalta que a solicitagao da quantidade de funcionfrios lotados nas Unidades do QSD que foi
encaminhada ao CSCRH-QS demorou tr6s semanas para ser atendida e, nesse sentido, nio ha

homo prever o puzo de resposta a solicitagao sobre os Amos. O Prof. Raymundo pondera que a
diHiculdade pode ser por conta do cato de a PUSP-QSD nio ter ligagao com o CSCRH-QS, nem

com o SESMT, nesse sentido, entende ser mais adequado que as Unidades acioneln diretamente
o CSCRH-QS uma vez que malta a PUSP-QSD elsa conexgo. A Sra. Rosilene prop6e que as
Unidades solicitem a informagao e, ap6s, encaminhem para a PUSP-QSD. O Prof. Raymtmdo
pondera que se trata uma situagao peculiar porque ha a solicitagao de informag6es por parte da

Prefeitura e o 6rgao solicitado nio consegue visualizar uma motivagao para isso, nesse sentido,
considera vflido que as Unidades acionem o CSCRH-QS ou o SEMST, faso as convocag6es para

a realizagao dos exames ngo estqjam sendo encaminhadas, pois entende que o SESMT tem a
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responsabilidade de organizar a vinda de um m6dico do trabalho para realizar os exames

peri6dicos no QSD. O Prof. Tanaka enfatiza que, para que o SESMT realize essa organizagao, 6

necessgrio que llama demanda. O Prof. Raymundo salienta que o SESMT tem possibilidade de
realizar esse consulta para verificar a demanda do QSD. A Sra. Rosilene esclarece que a
necessidade existe e que o problema major 6 que os funcionfrios do QSD precisam se deslocar

at6 o HU para a realizaQao do exams peri6dico. O Prof. Raymundo salienta que, justamente por
esse motivo, a PUSP-QSD este verificando a possibilidade de que haha um m6dico do trabalho
realizando os atendimentos no QSD. A Sra. Rosilene destaca que, no passado, quando foiatendida

a solicitagao de lotagao de um m6dico do trabalho para realizar os exames peri6dicos no QSD, o

motivo foi justamente porque a maioiia dos Atestados de SaOde Ocupacional (ASOs) dos
funcionfrios do QSD estavam vencidos. O Sr. Alan relata sua experi6ncia pessoal, tendo

comparecido a Unidade Bgsica de Assist6ncia a SaQde (UBAS) na Oltima segunda-keira para
realizagao do exams peri6dico, mas essa foia segtmda vez, nos quinze ands em que 6 funcionfrio

da USP, que ele foi convocado para a realizagao dense exame e a convocagao foi encaminhada

polo CCRH-QS. A Sra. Rosilene concorda que as convocag6es, atualmente, estio mats bem
organizadas. O Prof. Raymtmdo salienta que a PUSP-QSD irf reiterar a solicitagao jtmto ao
SESMT, no entanto, solicita a gentileza de as Unidades consultarem ao RH, uma vez que a PUSP-
QSD tem dificuldade em receber uma resposta diretamente. Salienta que essa consulta visa
verinicar, principalmente, se o CCRU-QS este seguindo algum tipo de planqamento de agenda

para mantel os atestados regulates, principalmente, porque essa 6 uma obrigagao legal e
necessgria que 6 reportada ao Minist6rio do Trabalho. Seguindo para o pr6ximo assunto:
Comissio T6cnica de Gestio Ambiental. Lembra que, na Oltima retmiao, anunciou que haveria

a necessidade de se friar um plano diretor ambiental a ser revisado a dada 8 anon, com relat6rios

encaminhados a Superintend6ncia de Gest8o Ambiental (SGA) para avaliagao e divulgaQao.
Conforms discutido na 6poca, dada a malta de capacidade instalada do QSD para instituir
comiss6es para abordar os onze temas de gestao ambiental propostos pda SGA, haveria o cantata
com outras Prefeituras para a tentativa de ag6es conjuntas e, nesse sentido, informa queja iniciou

os contatos para articulagao de parcerias e o Prefeito da PULP-C informou que o Ca/nous Butant5
tem a mesma diHiculdade, portanto, entende que a constituigao de um plano diretor nio serf

promovida de maneira tranquila nem mesmo na Cidade Universitaria, uma vez que, no momento,
ngo ha organizagao para constituir onze grupos de traballlo que contem com representantes dos

docentes, dos funcionarios, dos estudantes, a16m de representantes da Superintendencia do Espago

Fisico (SEF) e da pr6pria SGA. Salienta que essa criagao de um plano diretor, que teria uma meta
de tornar a Universidade sustentfvel at6 2034 tendo em vista a conformidade com a demanda

da Organizagao das Nag6es Unidas (ONU) papa que, em 2030, haha ambientes mais sustentfveis

nio 6 algo simples. Chama a atengao para o cato de que mesmo em 6rgao homo a PUSP-C, que
conta com uma estrutura muito maior que a PUSP-QSD, hg dificuldade em atender elsa

solicitagao da SGA e, nesse sentido, acordou com o Prof. Hermes, Prefeito da PUSP-C, que ambas
as Prefeituras ir5o unir esforgos no sentido de elaborar de um Plano Diretor conjunto. Lembra

que, no Campus Piracicaba, ha uma expertise major, tanto que esse Ca/npzls ja este realizando a
revisgo do Plano Diretor implementado, ou sqja, iniciaram o planqamento e a implementagao
muito antes de essa agro se tornar norma na Universidade, uma vez que 16 jf havia uma

preocupagao pr6pria e original em implementar um programa dessa natureza e que talvez, com
base nisso, a Universidade esteja replicando o modelo para todos os Ca/np/, o que se mostrou

dificil em um primeiro momento. Portanto, elsa elaboragao e implelnentagao nio serf tgo c61ere

quanto a SGA solicitou. Ressalta que, em contato com a Profa. Patricia lglecias, Superintendente

da SGA e docents lotada na FD, veriflcou que ela compreende que se trata de uma tarefa muito



[:LESS:ilP R E F E ITU RA
Quadrilatero Sadde - Direito

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170
171

172

173

174

175

176

177

178

179

180
181

182

183

184
185

186

187

188

grande. Retoma informando que sera tentada essa articulagao com a PUSP-C, visando a
elaboragao de um plano diretor conjunto, mediante a constituigao de ll grupos de trabalho

igualmente compartilhados, sendo que os mesmos servo responsaveis polo acompanhamento do

Plano ap6s sua implementagao, portanto, tamb6m serf necessfria a elaboragao de um m6todo que
permita auditar o cumprimento do referido Plano. Chama a atengao para o cato de que nio haverf

distribuigao de recursos para a elaboragao e implementagao dos Pianos Diretores, mas haverf
pequenos proyetos que a Universidade pretends subsidiar mediante solicitagao, ngo sendo,
portanto, valores autos, nem um recurso estfvel. Na pratica, syria necessario, primeiramente,
estabelecer as metal e o plano diretor para, em seguida, pleitear recursos para a implementagao.
Considerando a atual situagao, tem grande dificuldade em vislumbrar outra solugao que ngo o
cons6rcio com a PUSP-C. Acredita que esse plandamento irf se desenvolver ao longo do pr6ximo

ano, reunindo os recursos pessoais necessfrios para a abordagem dos onze tomas do Plano Diretor.

Finaliza informando que elsa 6 somente uma noticia de que essa tentativa de articulagao com as
demais Prefeituras de Sio Paulo este em andamento e lembra que a USP Leste disp6e de um curse

de Gest5o Ambiental, bem homo a Faculdade de SaOde P(tblica (FSP) que conta com linhas de

trabalho e pesquisa no tema saQde ambiental. Ressalta que, a16m dos culsos e pesquisa, tamb6m

ha diversas pessoas no Quarteirao da Sa6de que sgo interessadas no assunto e, nesse sentido, das

servo contatadas para tentar, em conjunto com a Cidade Universitaria, constituir esses onze grupos

de trabalho envolvendo, inclusive, os estudantes, representantes da Superintend6ncia de Espago
Ffsico (SEF) e da SGA. Ressalta que este dente de que today as Unidades ja estgo enfrentando

dificuldades por conta da redugao do nQmero de funcionfrios para atender, simultaneamente, a
essa demanda, portanto, o planqado 6 encontrar uma solugao eln conjunto com a PUSP-C.

Seguindo para o pr6ximo assunto em pauta: Renovag6es contratuais dos servigos gerenciados
pda PUSP-QSD. Informa que a partir de agora inicia-se o periodo de renovagao de diversos
contratos geridos pda PUSP-QSD, sio des: Servigos de Limpeza e desinfecgao de reservat6rios

de aqua com laudo de potabilidade, Servigos de desratizagao e desinsetizagao e Servigos de
Manutengao de Areas Verdes, nesse sentido, enfatiza que as provid6ncias necessfrias para issoja

estgo sendo tomadas. Lembia que, na Optima retmiio do CG-QSD, tends em vista as diHiculdades

que poderiam ser causadas com a descontinuidade do servigo de manutengao de areas verdes por
conta do periods de chuvas, e a impossibilidade de estimar quanto tempo a finalizagao da nova
licitagao demoraria, o Dr. Felipe sugeriu que fosse veriflcada a possibilidade de renovagao do

contrato atual com uma clfusula de denancia, em que o mesmo poderia ser cancelado, sem anus
para a Universidade, quando da finalizagao do novo processo licitat6rio. Esclarece que foi
veliHicado que tal clfusula pods ser utilizada e que o prestador do servigoja foi informado de que,

apesar da prorrogagao do contrato vigente, o mesmo serf encerrado quando da finalizagao da nova

licitagao. Com a palavra, a Sra. Fernanda informa que, em relagao ao contrato de servigos de

desratizagao e desinsetizagao, a pesquisa de mercado demonstrou que o contrato atual 6
economicamente vantdoso para a Universidade, portanto seri renovado. Em relagao ao contrato

para prestagao de servigos de limpeza e desinfecgao de reservat6rios de agua, ap6s pesquisa,

verificou-se a possibilidade de redugao dos custos em at6 30% e, por esse motivo, sera realizada
nova licitagao para a prestagao desse servigo. Ressalta que encaminhou essa semana, aos
assistentes administrativos das Unidades, e-mail indagando se ha previsao quanto a reativagao

das caixas d'agua desativadas da FM e da FSP para verificar se estas devergo ser mantidas no
pr6ximo edital. Esclarece que, no cano da FM, a caixa d'agua desativada este localizada no
Instituto Oscar Freire e na FSP, 6 uma caixa d'aqua instalada no Centro de SaQde. Salienta que,

eln relagao ao contrato de manutengao de areas verdes, os trfmites referentes a renovagao com

inclusio de clfusula de denOncia foram providenciados, mas, hde, recebeu e-mail do
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Departamento de Finangas da USP informando que a empresa este registrada no CADIN

(Cadastro Informativo dos Cr6ditos n5o Quitados de Orgaos e Entidades), ressalta que
providenciara, ainda hole, notificagao para a empresa solicitando que a situagao sega regularizada

o quanto antes, visio que, cano a pend6ncia permanega, nio haverA possibilidade de prorrogagao

do contrato vigente. Aproveita a oportLmidade para pedir o auxilio dos Dirigentes em relag5o ao
o pr6ximo contrato. Discorre brevemente sobre a execugao do contrato atual, em que a PUSP-
QSD recebeu inQmeras reclamag6es em relagao ao servigo prestado, mas enfatiza que, apesar
desse rata, no decorrer disses 1 0 moses de atendimento, do valor total dos pagamentos que serra

de R$109.501,09, foram efetivamente pagos R$108.357,08, ou sda, at6 o momento, a empresa

recebeu 98% do valor total do contrato, poitanto, tendo como objetivo a adequada prestagao dos
servigos, pede que deja reforgado,junta aos Hiscais, a importancia de que providenciem as devidas

anotag6es nos livros de ocorr6ncia para que se possam fazed as devidas glosas em relagao ao nio

cumprimento do contrato. Esclarece que, se a prestagao do servigo 6 insatisfat6ria, ngo 6 coerente

que a Universidade tenha pago 98% do valor total do ajuste. Enfatiza que, para a nova licitagao,
est5o sendo consultados editais publicados por outras Unidades da USP, visando abranger os

pontos mats importantes de forma a ploporcionar ferramentas tanto para garantir que o servigo

deja realizado de forma satisfat6ria, quanto para penalizar a empresa faso isso ngo ocorra.
Discorre brevelnente sabre as c16usulas puja possibilidade de inclusio este sendo estudada, homo

a determinagao de uma equips minima, ressalta que a difeienga salarial entre um jaldineiro e um

auxiliar de jardinagem 6 de apenas R$70,00, nesse sentido, syria mais vantajosa a contratagao de

um jardineiro. Informa que haverf a inclusgo de exig6ncia de capital minimo da empresa para
participar da licitagao, mas ressalta que, apesar de auxiliar, nio garante que o servigo serf plestado

a contento, ata como exemplo a empresa que presta servigo atualmente a qual apesar de ser uma
empresa muito pequena, possui capital social de R$280.000,00 e, salvo engano, o valor mAximo
que se pods exigir homo garantia 6 5% do valor do contrato o que, no cano, syria algo em toino

de R$50.000,00, tendo em vista os parametros constantes nos Cadernos T6cnicos de Servigos
Terceirizados (CADTERC). Comtmica que serf incluida, tamb6m, a exig6ncia de dep6sito em

garantia que n5o constava no edital anterior, a16m do fate de que este trabalhando em um novo

modelo de livro de ocorr6ncias que sega especifico para esse contrato, sends que o plandado 6
que nele ja constem todos os itens referentes ao contrato, sendo que o fiscal teri apenas que

assinalar o servigo que n5o foirealizado e haverg um espago para comentfrios adicionais. Espera
que, com isso, o acompanhamento da execugao do servigo sqja facilitado, a Him de evitar repetigao
do que ocorreu com o presente contrato, em que foipaga praticamente a totalidade de um contrato

que ngo este atendendo as necessidades das Unidades. Ainda sabre o servigo de manutengao de
areas verdes, tendo em vista o t6rmino do contrato atual, esclarece que 6 comum que as empresas

que prestam o servigo solicitem atestados de capacidade t6cnica e, nesse sentido, solicita que,
faso a Grama Verde aborde as Unidades para solicitar esse documento, deja orientada a fazer a

solicitaQao diretamente para a PUSP-QSD, isso porque, ha obrigatoriedade de fornecimento do
documento, mas 6 importance que se incluam os problemas que ocorreram durante a prestagao do

servigo, principalmente os pioblemas fiscais e atraso na apresentaQao da documentagao
traballlistas. O Prof. Tanaka solicita a gentileza de que, no novo contiato, haha a prestagao do

servigo na FSP dual vezes por semana, mas ngo necessariamente is segundas e tergas-feiras homo

6 realizado atualmente e indaga se, referente ao atestado de capacidade t6cnica, haveria a
possibilidade de que a solicitagao dense documento fosse incluida no edital com definigao quanto

ao conte(ido do mesmo, explica que seria importante porque entende que o atestado pods abordar

somente aspectos legais e administrativos, homo problemas fiscais, apresentagao de
documentagao, faltas e horfrio de prestagao do servigo, ou pods abordar o desempenho da
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execugao do servigo em si. Ressalta que tem observado que a maioria desses atestados, dio 6nfase

somente ao aspecto administrativo e que essas informag6es n&o esclarecem se a empresa
efetivamente presta um servigo adequado e que, essa 6 uma informagao importante papa a
Universidade. A Sra. Fernanda explica que elsa 6 uma questao que aflige nio somente a USP,

mas qualquer 6rgao p(tblico, visto que, para os contratantes, 6 mais trabalhoso elaborar um
atestado que aponte quaid foram as falhas ocorridas durante a execugao do contrato, do que
elaborar um que simplesmente informs que o servigo foi prestado a contento. Discorre
brevemente que, durante a licitagao anterior, a empresa Grama Verde apresentou um atestado de

capacidade t6cnica antigo e que o pregoeiro, Sr. Zenon, chegou a solicitar um documento mais

recente, esclarece que o ploblema 6 que, legalmente, n5o ha respaldo para a recusa de um atestado

t6cnico apresentado por conte de sua data de emissgo. O Prof. Tanaka indaga se ngo ha a
possibilidade de especificar no edital que o atestado de capacidade t6cnica ngo sqa mats antigo

do que tr6s ands, a16m de incluir informag6es referentes ao desempenho. Entende que, assim,
ficaria mais claro se o servigo prestado foiadequado, esclaiece que considera que um dos grandes

problemas dos editais elaborados na USP sua fragilidade, portanto, acredita que, quanto mats
detalhes constarem, mais claro ficaria o processo, ata homo exelnplo, solicitagao de informag6es

tanto referentes a performance administrativa/organizativa, quanto referentes ao resultado.
Pondera que poderiam ser solicitados, tamb6m, requisitos quanto a area de prestagao do servigo,

de forma a garantir que a empresa ja tenha piestado servigo em local com dimens6es parecidas

com a das Unidades. A Sra. Felnanda enfatiza que a leiexige que a empresa apresente um atestado

de capacidade t6cnica equivalente a, ao menos, 50% do servigo a ser contratado, mesmo que sejam

em diversos locais, mas salienta que pods haver alteragao quanto a essa porcentagem dependendo
do objeto a ser contratado. O Prof. Tanaka indaga sabre a possibilidade de solicitar que o atestado

realize a avaliagao especiflcando as tarefas, uma vez que, ao se realizar a contratagao de maltiplos
servigos, ababa ocorrendo uma diluigao do componente de desempenho dentre as inQmeras

atividades. A Sra. Fernanda concorda e informa que realizarf a consulta quanto a essa
possibilidade, mas ressalta que a pr6pria legislagao traz poucas exig6ncias, justamente, tendo em

vista o nAo cerceamento da livre participagao na concorr6ncia, uma vez que, com a inclus3o de
muitas exig6ncias, ha uma consequente redugao do nOmero de empresas capacitadas a participar

do processo licitat6rio e, com isso, ha maier chance de impugnagao do processo por alegagao de

direcionamento. O Prof. Tanaka concorda, mas iessalta que considera vAlido que spam
veriflcados que tipo de detalhes importantes podem ser incluidos. O Prof. Raymundo pondera que

6 importante ter em ments que a complexidade do edital pods acabar por inibir a participagao de
intelessados, ata homo exemplo a licitagao anterior, eula edital foi bem mais simples, mas do

qual participaram somente 3 ou 4 empresas, sendo que I delay foi desqualificada polo pregoeiro
por conta do valor excessivamente baixo apresentado, que impediria a execugao do objeto, a outra
sendo a Giama Verde que apresentou um valor bom e, uma Qltima empresa, cqo lance era dual

vezes maior que o apresentado pda empresa vencedora, nesse sentido, chama a atengao para o
rata de haver uma dispatidade substantial no valor. Ressalta que a PUSP-QSD este buscando

elaborar um edital cujo descritivo estqja mais peiFeito e complete em relagao ao anterior, visando

uln melhor atendimento das Unidades. O Prof. Tanaka concorda, salientando que, uma vez
publicado o edital, ngo ha mais possibilidade de correg6es. O Prof. Raymundo considera que o

presente contrato representou, tamb6m um aprendizado, porque a PUSP-QSD nunca havia gerido
ou elaborado um edital referente a um contrato desse typo, com a inclus5o de funcionarios,
portanto, entende que o pr6ximo edital irf refletir esse aprendizado. Informa que a PUSP-QSD

irf trabalhar no ajuste do edital e agradece as sugest6es apresentadas. O Sr. Dutra indaga se, em
relagao a distribuigao dos trabalhos, haveria a possibilidade exigir-se de lotagao de um ou dais
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profissionais dedicados ao jardim da FSP diariamente, vista o tamanho da area e a importancia
de que os profissionais sc identifiquem com o local, sendo necessirio um cuidado maior do que
somente preocupagao com a varrigao e jLmtada de folhagem, que 6 o que ozone atualmente,

principalmente porque a empresa presta servigo somente dots dias por semana, ficando o jardim
sem manutengao pelos pr6ximos cinco dias e, nesse sentido, ababa ocorrendo o acQmulo de
servigo, principalmente durante o periods de chuvas. O Prof. Raymundo informa que acredita que

n6o 6 possivel definir a perman&ncia de funciongrios especiHicos Hixos nos locais, mas solicitar

que a atividade sqa desempenhada diariamente, visto que a contratagao, demissio e lotagao dos

funcionfrios 6 prerrogativa da empresa contratada. Entende que a definigao para que ngo haha
rodfzio para o atendimento das Unidades 6 possivel, contanto que se anteveja que sejam difrias

algumas das atividades a serem desempenhadas no jardim o que acredita poder ser contemplado
no edital, mas salienta que tal definigao gerard impacts no valor do contrato. A Sra. Fernanda
lembra que ha a contratagao do servigo, n5o da quantidade de funciongrios avocados. Salienta que,
analisando outros editais, verificou que, havendo interesse em que a empresa designs um

funcionfrio para atuar diariamente na Unidade, sgo incluidas no edital algumas tarefas de
execugao diana, na pratica, essa 6 uma forma para que haha um funcionfrio prestando servigos
todos os dias no local. O Prof. Raymundo ata o exemplo da serrapilheira, que se trata de uma
demanda da FM, que consists em depositar folhas em torno das grvores, a fim de forman /zd/ zzrs

natural, sendo essa uma das estrat6gias que os responsaveis pda horta da FM, almqam implantar

no jardim da Unidade. Ressalta que essa pratica depende de um trabalho diario, porque o
recolhimento das folhas precisa ser realizado cotidianamente, a Him de gerd um material atil e

reciclfvel para as plantar. Pondera que tal previsao seiia dimples para as Unidades com areas
verdes mais extensas, homo EE, FM e FSP, mas talvez deja mats complexo no faso da FD, uma

vez que a Unidade conta somente com frvores de grande porte e vasos. O Sr. Dutra, comenta
sobre a criagao de composto organico e considera a ideia interessante, mas lembra que osjardins

contam uma est6tica ja convencionada e aciedita que, caso as pessoas vqam as folhas podem ter

a impressao de que o jardim ngo este recebendo a manutengao adequada. O Prof. Raymundo
informa que existe uma forma correta de posicionar as folhas no cano da serapilheira, de forma a
n5o trazer prquizos est6ticos, a16m de ficar harmonizado com o jardim, uma vez que nio se trata

de samples duntamento de folhas. O Sr. Dutra concorda e sugere que uma maneira de instituir
isso syria com as composteiras. O Prof. Raymundo ressalta que pode haven previsao de
composteiras, mas chama a atengao para o rata de que, aisim, 6 importante ter em vista a est6tica
dos locais em que estas servo instaladas porque, normalmente, em um jardim, a organizagao 6

para que a composteira n5o pique muito evidente, a fim de nio perturbar o paisagismo, exceto nos

casos em que se desqa evidenciar que se este realizando uma atividade sustentfvel. Enfatiza que
considera que ambas sio ideias boas e que a Sra. Fernanda este trabalhando nesse novo edital,

salienta que, assim que finalizar os ajustes, todos os Assistentes Administrativos receberio o
doculnento para suas considcrag6es, a Him de revisarem se ha alguma necessidade local a ser
incluida. Aproveita para frisar a importancia de que hda uma fiscalizagao padronizada, um
c/zack/isf tendo em vista os itens constantes no contrato, ngo a percepgao instantAnea dos flscais,

uma vez que n5o se pode exigir que o prestador de servigo desempenhe atividades ngo previstas

no edital, sob pena de se estar descumprindo o contrato enquanto contratante. Cita homo exemplo

a questao da serrapilhagem que foi institufda durante a vig&ncia do contrato atual, nesse sentido,

a empresa, gentilmente algumas vezes realizava a atividade, mas outras ngo e, com isso, o grupo

que havia solicitado o servigo passou a se queixar e a exigir a execugao homo se a atividade
estivesse prevista em contrato, esclaiece que, a fim de evitar esse lipo de contratempo, 6
importante que today as Unidades tentem antever as atividades locais necessgrias. Champ a
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atengao para o cato de que o bom andamento dos contratos geridos pda PUSP-QSD 6 de puma
importancia, uma vez que significam a necessidade da exist6ncia da Prefeitura homo estrutura
organizada, pois os contratos sgo um centro importante das tarefas da PULP-QSD. A Sia.
Fernanda encerra a parte referente aos contratos, mas recorda que a PUSP-QSD recebeu outras

solicitag6es no decorrer do m6s e, nesse sentido, informa que, em relagao ao termo de cooperagao

para recolhimento de residuos reciclfveis que havia fido comentado na iltima reun15o do CG-

QSD, os responsaveis tanto da FD quanto da FM expressaram seu receio em relagao a ideia de

que o recolhimento de today as Unidades sqa realizado por uma Qnica cooperativa, uma vez que
ambas as Unidades encontraram muita diflculdade de contatal uma cooperativa que realizasse o

servigo a contents, nesse sentido, enfatiza que este estudando a possibilidade de que sega firmado
um acordo gerd dentro do qual sham celebiados diversos conv6nios com cooperativas diferentes,
sendo que dada uma syria responsavel por uma Unidade do QSD, no entanto, esclarece que, faso

essa alternativa se mostre infrutifera, irg compartilhar o modelo e cada Unidade deverf realizar

seu pr6prio conv6nio a fim de regularizar a situagao do recolhimento de residuos reciclfveis. O
Prof. Raymundo salienta que essa syria uma alternativa interessante, uma vez que nio se trataria

de um pregao, mas de um terms de cooperagao sem contrapartida econ6mica por parte da USP
Evidencia que o sistema e-conv6nios 6 uma opgao administrativa valida, uma vez que, no casa de

uma contratagao via licitagao 6 um processo muito mais complexo, visto que considera
improvavel que uma empresa se disponha a concorrer em uma licitagao para prestar um servigo

sem contrapartida financeira. Aproveitando a conex8o entre os assuntos, a Sra. Fernanda antecipa
o item da pauta: Contratagao conjunta de servigo de manutengao de projetor multimedia.
Discorre brevelnente que esse assunto foi abordado polo Grupo de trabalho de Compras Agnes
Conjuntas do QSD, que foilnontado no ano passado. Esclarece que, recentemente, a Sra. Rosilene

entrou em contato com a PUSP-QSD solicitando que as Unidades do QSD fossem consultadas

acerca do interesse em uma contratagao conjtmta para a prestagao do servigo de lnanutengao de

proUetor multimedia. Ressalta que, em consulta is Unidades, a EE e a FD manifestaram interesse
no servigo, o IMT informou que ngo tem interesse e a FSP e FM ngo encaminharam resposta at6

o memento. Assim, solicita a gentileza de que essay dual Unidades manifestem o interesse ou nio
nessa contratagao. O Prof. Tanaka indaga se haveria vantagem financeira faso esse servigo fosse
contratado forma conjtmta, ou se lla album outro benefTcio. O Prof. Raymundo pondera que, tends

em vista o volume, hg a possibilidade de que sqa alcangado um valor abaixo do que este sendo
pago atualmente pdas Unidades individualmente. O Prof. Tanaka questiona se hf a informagao

de quanto as Unidades dispendem com a prestagao desse servigo ja que, atualmente, ha um

movimento muito grande na FSP a fim de se utilizarem Sma/"frr's no lugar dos prdetores
multimedia. O Prof. Raymundo concolda com a importancia de um estudo para verificar se nio

seria mais vantajoso realizar a substituigao dos equipamentos no lugar da contratagao de
manutengao para os mesmos. O Prof. Tanaka iessalta que n8o serra algo a curto puzo, mas nos

pr6ximos anos, acredita que haverg essa mudanga, portanto gostaria de informag6es sobre a
possibilidade de uma contratagao tendo em vista esse cenario, ou sqa, algo regressivo em que o

contrato pudesse ser reduzido a medida que os aparelhos fossem desativados, tendo em vista um
melhor planejamento, dado se tratar de uma licitagao de grande volume, isso seria essential para

veriHicar se haveria efetivo beneficio. Enfatiza que se trata de um trabalho prospectivo importante,
dada a atual escassez de recursos, mas provavelmente, a migragao ocolrerf progressivamente nos

pr6ximos quatro ou cinco amos. O Prof. Raymundo concorda e pondera que, diferentemente dos
proUetores, uma Sr zarrT}' pods ser instalada em qualquer bala de reuniao, facilitando a utilizagao

do recurso, a16m de ter um Gusto menor do que a lampada de um projetor. O Prof. Tanaka
complementa que, justamente por esse motivo, 6 importante esse planqamento, principalmente
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porque as Sr77ar'rT}''s, atualmente, est5o sendo comercializadas por valores reduzidos, portanto,

considera importante uma organizagao das Unidades no sentido de realizar a substituigao. O Prof.
Raymtmdo retoma o assunto: Liberagao a PUSP-QSD de repasse financeiro mediante
solicitagao de cr6dito orq:amentfrio. Informa que se trata de uma boa noticia, pols foi aprovada,

para PUSP-QSD, liberagao de recurso adicional. Esclarece que o recurse 6 para atender a
majoragao dos gastos, tends em vista os reajustes quando da prorrogagao dos contratos vigentes.

Acredita que a Reitoria reconheceu a necessidade de recursos e salienta que Hcou surpreso, uma

vez que o despacho inicialmente parece negar a solicitagao, mas no final, ha a aprovagao da
liberagao de recursos. Somente chama a atengao para o fate de que o valor somente serf liberado

mediante requisigao, ou sqa, nio se trata de um recurso disponivel no orgamento da Prefeitura,
mas de um capital especiflcamente para o gasto com as renovaQ6es dos contratos; a vantagem 6
que nio haverg a pressao de interromper alguma contratagao por malta de orgamento para a

renovagao. A Sra. Rosilene lembra que, no faso de malta de recursos, ha a opgao de que as
Unidades realizem o aporte do valor faltante homo ja foi feito no passado. O Prof. Raymundo

concorda e salienta que, nesse sentido, essa tamb6m 6 uma boa noticia para as Unidades, visto

que com esse repasse n8o haverf necessidade de que a PUSP-QSD solicits auxilio para esse tips

de despesa em um futuro pr6ximo. O pr6ximo item em pauta: Reuniio dos dirigentes -- A
experi6ncia com atendimentos de urg6ncia nos camzp/ da Capital e de Ribeirio Preto.
Informa que todos os dirigentes estiveram presentes a reuniio com o Rector, ou foram
representados por deus vice-diretores. Ressalta que n5o discorrerf sobre todos os assuntos

discutidos, mas irf salientar um t6pico que chamou sua atengao, que 6 a experi6ncia com
atendimento de urg&ncia nos Ca/npf do Interior. Explica que o Ca/}zpzrs de Ribeirgo Proto,
contratou a prestagao de atendimento de emerg6ncia que conta, inclusive, com desflbriladores

espalhados polo Ca/}zpzrs, a16m de ambulancias; salienta que o assunto despertou seu interesse

uma vez que, ha algumas reunites, a Profa. Ester relatou a ocorr6ncia de um epis6dio no IMT em

que um funcionario,ja paciente do Instituto do Coragao (InCor), passou mal, mas n5o havia uma

dinfmica estabelecida sobre como transports-lo do IMT para o atendimento de emerg6ncia, apesar

de a Unidade estar localizada pr6ximo do Hospital. Esclarece que o Ca/zzpzrs de Ribeirgo Preto
conga com um Hospital das Clfnicas, mas que 6 precise que hda uma organizagao para transportar

do individuo at6 o hospital, lembrando que, muitas vezes, n5o ha a possibilidade de improvisar
esse deslocamento, pols hg o risco de agravar o estado da pessoa. Nesse sentido, a
Superintend6ncia de Prevengao e Protegao Universitfria (SPPU) encaminhou recentemente oficio

solicitando manifestagao de interesse na aquisigao de um equipamento DesHibrilador Externo

Automatics (DEA). Pondera que somente a aquisigao dos aparelhos Ihe parece pouco atil se nio

houver algum plano para atendimento de emerg6ncia, com o treinamento de funciongrios que
possam ser acionados casa h4a alguma ocorr6ncia, ou deja, com pessoas capazes de detectar se
ha a necessidade ou n5o de utilizar o desfibrilador. Ressalta que Ihe chamou a atengao que a
Universidade tenha contratado um servigo terceirizado para elsa finalidade e que a SPPU parece
ester investindo no prepare para epis6dios de emerg6ncia. Salienta a importancia de que as
Unidades do QSD tamb6m fiquem atentas no sentido de organizar esse tipo de manqjo no Ca/rz/2us

QSD, apesar da proximidade com hospitals. Pondera que, no faso da FD, que se localiza
geograHicamente maid distante, talvez fosse necessgria uma ambulancia, mas que, para as demais

Unidades, talvez um cairinho e16trico, semelhante aos utilizados em campos de futebol, seria mats

c61ere do que uma ambulancia, tendo em vista o trAnsito na regiao. Esclarece que um servigo
nesse sentido, que realizasse o atendimento para as Unidades localizadas no Quadrilftero e um
sistema de resgate para os setores que Hicam localizados fora do quarteirao pods ser eventualmente

planqado. Ressalta que somente comentou o assunto para ci6ncia dos Conselheiros, lembrando
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que se trata de um tips de recurso que teria de ser dimensionado para as necessidades do QSD

faso sqa considerado interessante. O Prof. Tanaka reputa inadequada a solugao de aquisigao de

um desHibrilador; explica que tal pratica ngo auxiliaria em casa de urg6ncia. O Prof. Raymundo
informa que compartilha dessa percepgao. O Dr. Felipe considera que na FM, talvez, ainda haha

pessoas habilitadas para operar o equipamento, mas na grande maioria das demais Unidades n5o

haverg ningu6m com esse tipo de capacitagao. O Prof. Raymundo concorda, mas lembra que,

apesar de tudo, o investimento este sendo realizado e a Universidade este promovendo a aquisigao
e instalagao dos equipamentos, a16m da inclusio da localizagao dos mesmos no mapa do Ca/npzrs,

no aplicativo "Campus USP". O Prof. Tanaka questiona o Gusto/efetividade dessa aquisig5o e

indaga quantos casos ocorreram com efetiva necessidade de utilizagao desse equipamento no
QSD. O Prof. Raymundo informa que, na FM, o aparelho foiutilizado uma vez nos Qltimos anon.
Prosseguindo, o Prof. Tanaka pondera sobre a quantidade de pessoas que teriam de ser treinadas

na utilizagao do DEA, e qual seria o sinai clinico indicativo da necessidade dessa conduta.
Ressalta que, no faso de emerg6ncias, existe o Servigo de Atendimento M6vel de Urg6ncia
acionado polo telefone 1 92, ou mesmo a opgao de realizar o transporte por meir de cairo particular

ou taxi. Destaca que, nos casos de acidente grave, em que serf necessgria a imobilizagao com
molar cervical e transports com prancha, serf essential o acionamento do Corpo de Bombeiros,

ou do Servigo de Atendimento M6vel de Urg6ncia (SAMU) mas, nesses casos, o DEA tamb6m
n2o auxiliaria. Em sua leitura, o m6dico maid bem preparado deveria ser aquele que realiza o
atendimento de urg6ncia. Discorre brevemente que, em mais de quarenta antes de formagao, nlmca
presenciou uma situagao de parada cardiaca que necessitou de utilizagao de DEA, nem mesmo

em seu periods de resid6ncia m6dica, ou atendimento em plantao. Enfatiza, que 6 necessfria a

veriHicagao da probabilidade da efetiva utilizagao dense equipamento, em relagao ao valor a ser
paco com a aquisigao e manutengao do mesmo. O Poof. Heitor, esclarece que a aquisigao do DEA

6 uma exig6ncia legal e, tamb6m, que considera importante que today as Unidades contassem com

uma caixa de primeiros-socorros disponivel para utilizagao em faso de emerg6ncia. Discorre
brevemente sabre um epis6dio em que uma docents do IMT passou mal e foi socorrida por um

outro docents que tinha formagao m6dica. O Prof. Raylnundo informa que a FM conta com um
bombeiro civil plantonista e tamb6m ja realizou a aquisiQao de um DEA, o qual foi utilizado ulna
vez nos Qltimos ands; esclarece que, antes da presente reuniao, entrou em contato com os
bombeiros da FM para se inteirar a respeito da demanda em relagao a esse tipo de recurso. Ressalta
que esse servigo diverge da simpler aquisigao do DEA e questiona a validade de se realizar a

aquisigao desse equipamento sem subsequente treinamento de pessoas para sua utilizagao. A16m

disso, ha o cato de que para haver efetividade, a pessoa teria de estar pr6xima do local quando
ocorrer uma emerg6ncia para prestar atendimento. O Prof. Heitor ressalta que o necessfrio 6 a

deHinigao de um "mango de urg6ncia". O Prof. Raymtmdo concorda que 6 preciso deHinir coma
se dove proceder em faso de emerg&ncias. O Prof. Heitor esclarece que, seguindo a preocupagao
da Universidade em relagao ao assunto, seria interessante realizar um planqamento integrado para

o QSD. Destaca que considera que a FM 6 distance do HC casa se esteja realizando o transports

de uma pessoa que necessita de atendimento. Esclarece que a intengao syria instalar um protocolo
a ser seguido em faso de emerg6ncia, lembrando que seiia necessfrio verificarjunto ao Hospital

das Clinical (HC), papa que as pessoas trazidas para o Pronto Socorro (PS) sqjam atendidas. A
Profa. Maria Am61ia discorre brevemente sobre o caso citado pda Profa. Ester e agora lembrado

polo Prof. Raymundo, sends que, na ocasiao, o funcionfrio foi transportado na madeira de rodas,
mas ao chegal ao hospital, o Pronto Socorro inicialmente recusou o atendimento. O Prof.
Raymundo explica que o objetivo 6 viabilizar um plano de agro do Quarteirao que extrapole a
Universidade, incluindo o HC. O Prof. Heitor faz um brave relato, sobre homo, nas licitag6es
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realizadas, 6 exigido que as empresas terceirizadas fornegam conv6nio m6dico para sous
funcionarios, explica que isso acontece porque ngo ha a possibilidade de que essen funcionfrios

seJam atendidos no HC. O Prof. Tanaka enfatiza que nenhum residente do Municipio de Sio Paulo
6 atendido polo HC, a ngo ser que sega referenciado polo Sistema Integrado de Gestio do Acesso

(SIGA) ou pda Central de Regulagao de Ofertas de Servigos de SaOde (CROSS), e elsa regra 6

valida, independentemente de qualquer sistema de mango que sqa planqado, portanto, para ser

atendido polo HC, 6 necessgrio ser encaminhado por um disses doin sistemas de regulagao. O
Prof. Heitor concorda, exceto se o HC deliberar que ha uma excegao cano a emerg6ncia ocorra no

Quadrilatero. O Prof. Raymundo lembra que, conforms ja foi comentado em reunigo anterior do

CG-QSD, exists um c6digo especifico utilizado polo HC, que aciona um plantonista destacado
para soconer quem paisa mal em via publica pr6xima ao Hospital. O Prof. Heitor destaca que
essa excegao 6 necessgria, visto que o Quadrilatelo conta com circa de seiscentos estudantes e,
em cano de emerg6ncia, n5o hg tempo para aguardar que a pessoa seja referenciada polo SIGA ou

pelo CROSS. O Prof. Raymundo destaca que o Prof. Hector mencionou algo importante, que 6 o

manqjo coordenado, pris 6 ipso que salvarf a vida de uma pessoa, n5o 6 o tata de a Unidade ter

providenciado a aquisigao de um DEA, ou um contrato para atendimento de emerg&ncia. Mats

essential do que contar com um plantonista homo um bombeiro, 6 que baja uma pessoa que tenha
esse conhecimento de coma amir em faso de emerg6ncia e ata o exemplo do incidents com
esfumagamento na EE que ocorreu recentemente. A Profa. fvlaria Am61ia relata brevemente o
ocorrido na EE, que se tratou de algo dimples, mas foinecessfrio evacuar o pr6dio todd e quem

auxiliou a Unidade foio bombeiro que presta servigo na FM. O Prof. Tanaka ressalta que nada 6
samples na Universidade e que nunca houve uma crime t5o grande no seton de saade, ou um sistema

tgo organizado que nio permits o atendimento no HC com excegao dos cason referenciados. O
Prof. Raymundo salienta que nio 6 possivel criticar as decis6es administrativas de uma
organizagao que estava insolvente, ou sqa, o HC tinha problemas de natureza orgamentaria,

porque os pacientes Cram encaminhados para la desorganizadamente e isso desestruturava o
atendimento. Agora, cano sqa possivel o planejamento de um manejo em que os casos de urg6ncia
do Quadrilftero spam atendidos, syria uma situagao diferente, ata como exemplo, o cato do HC

realizar o atendimento dos pacientes trazidos polo Corpo de Bombeiros, ou sqa, sem que deja
referenciado polo RIGA ou pelo CROSS; esclarece que o grande problema 6 quando a pessoa este

resfriada e quer sel atendida no PS do HC. O Prof. Tanaka enceria ressaltando que estruturar uma

organizagao tem um Gusto, e, em sua opiniao, 6 importante analisar qual seria esse Gusto e qual
seria o retorno, levando em consideragao a frequ6ncia das ocorr6ncias. Nesse sentido, solicita que

sqa acompanhada a prestag5o do servigo em Ribeir5o Preto, para veriHicar qual o Gusto dessa
organizagao, bem homo o resultado, ou sqa, quantos casos sgo atendidos e qual o resultado do
ponte de vista de evolugao da letalidade ou mortalidade com a prestagao desse servigo. Considera

que o QSD, enquanto interessado, terra que, ao ments, ter a possibilidade de analisar o
custo/efetividade dense tipo de implantagao. Salienta que ha m6rito, importancia e risco na saade,
mas do ponto vista formal, em se tratando de um lecurso pOblico, 6 preciso ter clareza de que esse
recurso 6 gasto tendo em vista a melhor relagao Gusto/efetividade, porque n5o hf controls nem

governabilidade sobre probabilidades homo essas,ja que ngo existe nenhum grau de previsao do
pr6ximo epis6dio, no entanto, 6 importante analisar qual syria o Gusto/efetividade de medidas
Hesse sentido. Solicita que o assunto s6 sein decidido ap6s o levantamento dessas informag6es. A

Profa. Maria Am61ia comenta que a SPPU,ja oficiou is Unidades questionando sabre o interesse
na aquisigao do DEA. O Prof. Raymundo concorda e lembra que o custo da aquisigao mica a cargo
das Unidades. A Profa. Maria Am61ia salienta que esse o Gusto apresentado 6 muito inferior ao

Gusto do aparelho comum. Discorre que a deja providenciou a aquisigao do DEA, bem homo da



[:LESS:PP R E F E I T U RA

Quadrilatero SaQde - Direito

518

519

520

521
522

523

524

525
526

527

528
529

530

531

532

533

534

535

536

537

538
539

540

541

542

543

544

545

546

547

548

549

550

551

552

553

554

555

556

557
558

559
560
561

562
563

564

prancha para transports, e que, a16m disso, tamb6m promove um treinamento de atendimento de

urg6ncia e emerg6ncia e que, quando de sua realizagao, oferece sagas para as demais Unidades

do QSD. Ressalta que, conforme o oficio, o DEA e o .Kfr de protegao (caixa, alarms e sistema de
monitoramento por camera) custa por volta dos R$ 8.750,00, sends que um desHibrilador orgado

pda EE para um dos laborat6rios custaria R$ 30.000,00 e, dependendo do nGmero de pessoas que
circulam pda Unidade, 6 obrigat6ria a aquisigao do DEA. O Prof. Raymundo concorda e informa

que a ideia de frazer esse t6pico para a reuni5o tem apenas o intuito de apresentar uma iniciativa

organizada eln um Ca/?zpz/s maior que o do QSD, mas salienta que, quando se consideram as
Unidades localizadas fora do Quadrilatero da Saade, o Ca/npz/s QSZ) tem uma extensio

consideravel, portanto syria necessfrio um atendimento muito bem organizado para atender todas

as Unidades do QSD. Questiona se a FD tem hist6rico de alguma ocorr6ncia dessa natureza. O
Prof. Celso informa que nio lembra de nenhum faso. O Prof. Hector indaga qual o hospital mais

pr6ximo da FD. O Prof. Celso explica que ha o Hospital P6rola Byington bastante pr6ximo,
por6m, o maid pr6ximo syria o Hospital Bandeirantes. A Profa. Maria Am61ia complementa que,

de qualquer forma, a maiol parte das Unidades este pr6xima ao HC e acredita que a relagao entre
o HC, a FM e as Unidades pods ser equacionada. O Prof. Heitor considera interessante aumentar
o relacionamento do Cern/21rs QSD com o HC, somente salienta que a FM ngo 6 t6o pr6xima do

HC quando a maioria das pessoas imagina, ou sqa, ngo exists uma continuidade pr6xima entre

ambas, o que ocorre 6 que muitos docentes da FM atuam em departamentos do HC, mas considera
importante haver a interagao a fim de organizai homo servo atendidas as emerg6ncias,

englobando, inclusive, a FD, e levanta alguns questionamentos a respeito desse manejo: homo

serf o processo? Coma serf o procedimento? O bombeiro serf acionado? Como entrar em contato

com o bombeiro? Haverf a instalagao de DEA em todas as Unidades? Considera que esse typo de
gestao 6 co[nplexo, ]nas faso haha planejamento de alba integrado, talvez com a possibilidade de

haven uma ambulancia, ou um sistema em que se possa, em contato telef6nico solicitar que uma
ambulfncia do HC realize o atendimento e o transporte, syria argo diferenciado, serra dar protegao

ao usugrio. O Prof. Raymtmdo ressalta que esse assunto este sendo analisado, e esse estudo 6
essential antes da tomada de qualquer medida contratual, ou sqa, antes de se realizal uma
eventual contratagao, 6 preciso levantar todas as quest6es apresentadas, tanto em relagao ao
relacionamento, quanto em relagao a logistica de atendimento; pondera que, felizmente, os cason

de emerg6ncia nio s8o tio frequentes e, mesmo que o manejo vise atender situag6es raras, a sua
organizagao 6 importante. O Prof. Heitor acredita que os alunos da USP sgo cobertos por um

seguro sa(ide. A Sra. Rosilene confirma que sio e complementa que os funcionfrios e docentes
contam com a mesma cobertura. O Prof. Heitor, lembra que elsa cobertura ngo se estende aos

trabalhadores terceirizados que atuam na Universidade. O Prof. Raymundo chama a atengao para
o cato de que essen casos ja extrapolariam um pouch a compet6ncia do Conselho Gestor, nesse

sentido, lembra que o assunto tratado no moments 6 referente ao mango em castes de emerg6ncia
pontuais. O Sr. Dutra salienta a questao da exig6ncia legal. O Prof. Raymundo informa que a

exig6ncia legal este roberta, visto que a lei, nesse faso, somente exigiria a aquisigao do DEA, e o

que este sendo proposto no momento 6 prestar um servigo lealmente atil, nio somente atender a
lei porque, em sua percepgao, ha grande dificuldade em lidar com as situag6es de emerg6ncia,
visto que n5o hg procedimentos pr6-estabelecidos para esses castes. Entende que a organizagao do

mango 6 que precisa ser planejada, e que, nesse sentido, a leiestaria sendo cumprida. O Sr. Dutra
informa que a Guarda Universitiria tem, em sua formagao, curso de primeiros socorros e de
salvamento em faso de emerg6ncia com uso de desfibrilador, no entanto, ressalta que, tendo em
vista que a ocorr6ncia de eventos 6 imprevisivel, considera que syria interessante consultar o Prof.

Visintin quanto a periodicidade da reciclagem disses curses. O Prof. Raymundo lembra que a
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Profa. Maria Am61ia informou que a EE oferece vagas no curso promovido pda Unidade e
pondera que 6 possivel verifical a possibilidade de montar uma agenda de treinamento referente

ao assunto. O Sr. Dutra salienta que seria interessante, tendo em vista que, estatisticamente, nlmca
tomou conhecimento de uma ocorr6ncia em que o DEA tenha fido utilizado no momento

oportuno, nem uma em que, no momento de necessidade, houvesse uma pessoa pr6xima
capacitada para manusear o aparelllo. O Prof. Raymtmdo considera que 6 justamente
considerando essas possibilidades, que se torna importante promover o treinamento das pessoas,

a16m da questao do manejo. Seguindo para o pr6ximo assunto em pauta Correspond6ncias
oficiais de interesse do Conselho Gestor: OF SGCo 055 de 27/08/18 e Portaria 7270 de

23/08/18 -- Referente a Eleigao de um representante dos servidores t6cnicos e
administrativos junto ao Conselho Universitfrio; OF CODAGE CIRC 014 de 05/09/18 --
Liquidagao das horas no Banco de Horan at6 30/09/18; OF CODAGE 015 de 05/09/18 --
Transfer6ncia no Sistema Administrativo Patrim6nio para ambiente virtual; OF CODAGE
CIRC 016 de 19/09/18 -- 4' Termo Aditivo ao Acordo Coletivo de Trabalho 2017-2018 e faldo

de horas em 30/09/2018; Circ.SG COP 061, de 21/09/18 -- Sugest6es para as Diretrizes
Orgamentfrias da USP para 2019 puzo 19/10/18; OF SSEG CIRC 002 de 01/10/18 -- Ref
Aquisigao de Desfibrilador DEA (Recebido em 02/10/18); CARTILHA Green Eletron -- Ref.
Logistica reversa de Pilhas e Baterias Portfteis (Recebido em 02/10/2018). Colnenta sobre a
Oltima correspond6ncia que foirecebida recentemente: uma cartilha referente ao recolhimento de

pilhas e baterias portateis, a qual foi encaminhada para todos os Assistentes Administrativos.
Esclarece que, conforme a cartilha, houve mudanga nas regras para o recolhimento que servo
implementadas. A Sra. Fernanda explica brevemente que a empresa Green Eletron foicontratada

para realizar a gestao da empresa queja realizava o recolllimento de pilhas no QSD, nesse sentido,

a PUSP-QSD recebeu um e-mail informando que, a partir de I ' dezembro, as pilhas nio seriam

mats recolhidas, mas teriam de ser encaminhadas para Sgo Jose dos Campos, ou para Minas
Gerais, sendo que as custas do transports seriam suportadas polo remetente do material. Tendo
em vista que o e-mailcitava uma cartilha, taldocumento foisolicitado e, ap6s analise, veriflcou-

se que, faso o remetente atendesse algtms requisites, o transporte continuaria sendo realizado sem

custos, sgo CIGS: ser 6rgao da administragao publica; realizar a pr6pria triagem; ter a quantidade
minima de 40kg de material para recolhimento e estar localizado em uma capital. Enfatiza que,

tends em vista que a USP se enquadraria em ladas as categorias, contatou-se a empresa

responsavel para conHirmar se haveria alguma alteragao quanto aos procedimentos realizados at6
entao, e o retorno recebido foia diferenga quanto a quantidade minima de material a ser recolhido,

que pasha de 30 kg para 40kg, bem como a importancia de que sega reforgado, junto aos
funcionarios, a necessidade de triagem do material, ou sda, 6 precise que n5o spam
encaminhados materiais diversos de pilhas e baterias. Encerrado o Expediente, o Prof. Raymundo
abre a Palavra aos Membros. Com a palavra, o Prof. Heitor discorre brevemente sobre sua

participagao coma vice-diretor na criagao do IMT homo uma Unidade aut6noma; salienta que
todos os esforgos foram realizados tendo homo objetivo a criagao, tamb6m, de um grande
"Ca/npzfs da Cerqueira Cesar", que pudesse desempenhar suas atividades de modo independente
da Cidade Universitfria Armando Salles de Oliveira (CUASO), a qual 6 uma criagao de outro

tipo, prcjetada para ser um Ca/npz/s para os Jogos Panamericanos e, ap6s, foi transformada eln

uma grande Universidade. Recentemente, verificou algumas tentativas que espera serum
infrutiferas, na diregao de fazer retornar o IMT para a FM. Considera que essa syria uma perda de
carfter administrative enorme considerando as conquistas que o IMT teve em relagao a p6s-

graduagao e a pesquisa. Salienta que, por conta de uma incapacidade administrativa ou algo nesse
sentido, esse tips de decis8o esb sendo tomada em Conselhos pequenos e sem grander discuss6es,
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emboia ngo sda uma insinuagao de que se trata de decis6es arbitrarias, acredita que decis6es que

somente implicam perdas n8o deveiiam ser tomadas. Chama a atengao para o cato de que o QSD

serf diretamente afetado casa ipso ocorra, visto que syria uma Unidade a ments participando das

decis6es e destaca que nio consegue sequel imaginar o que aconteceria com o QSD faso o IMT
volta realmente a integrar a FM. Lembra que o Quadrilatero comegou incipiente e foi se
desenvolvendo ao longs do tempo e, nesse periods em que ha essa proposta de fusao, ngo
verificou nenhuma manifestagao do Quadrilatero em relagao ao assunto. Considera que dada
Unidade do Quadrilatero tem a capacidade de se autodestruir porque considera que o modelo

proposto 6 a autodestruigao, sem nenhuma consideragao com o que ja foi criado, com o espago

fisico, ou com os funcionArios. Faz um breve relato sobre sous esforgos defendendo a criagao e
manutengao do IMT coma uma Unidade aut6nolna, chama a atengao para o cato de que a Unidade

conta com um curso com concerto cincojunto a Coordenagao de Aperfeigoamento de Pessoal de

Nigel Superior (CAPES), a16m de cinco curses muito bem avaliados, bem como um grupo de
pesquisadores excelentes. Acredita que o futuro do IMT syria o futuro do QSD, nesse sentido,
prop6e que, casa o IMT sqja assimilado peta FM, sda considerada a possibilidade de que todas
as demais Unidades do Quadrilatero talnb6m sejam absorvidas, para que hda uma gestao

integrada e o desenvolvimento de solu96es praticas para todos. Pondera que ngo se recorda o
motivo pelo qual 6 representante dos docentes do IMT, mas provavelmente, foi por indicagao do
Prof. Cotrim, enfatiza que ja participou de algumas reunites do CG-QSD, no entanto, nunca

presenciou nenhuma discussio sobre o destino de todas as Unidades integrantes do QSD,
considera que o destino do Quadrilatero 6 forlnidfvel coma o Ca/npz/s Cerqueira Cesar,
independents da CUASO, que monta um planqamento de mango em cano de emerg6ncia com
participagao do HC, que realiza a gestao de sous pr6prios contratos, coma o recolhimento dos
residuos s61idos e da manutengao de areas verdes, dentre tantos outros assuntos importantes.

Salienta que o QSD poderia sei muito mais expressive, mas que o presents Conselho permanece
inerte em relagao a assuntos cruciais. O Prof. Raymtmdo agradece a manifestagao do Poof. Heitor

e ressalta sua importancia. O Prof. Hector pondera que os Conselheiros nem se consideram

capazes dejulgar o cato. O Prof. Raymundo discorda, ressaltando que os Conselheiros sio capazes

de julgar, mas estio apenas respeitando a palavra dole at6 o momento. Destaca que todos
respeitam a manifestagao do pensamento, mas acredita que ha uma extrapolagao em relagao ao
assunto, e que a razgo de existir do QSD este a16m dessas discuss6es. Pondera que os traumas

hist6ricos de cada um sio diferentes, mas ha muitos jovens que nio vivenciaram esse hist6rico
das Unidades e essas pessoas estio construindo um novo panorama, no qual a &nfase este em que

se trata de uma s6 Universidade, portanto, considera que nio ha razio para se pensar

separadamente, mas coma Unidades funcionais que estgo tentando otimizar o aspects estrutural
e, inclusive acad6mico e, em relagao a esse altimo, acredita que se este alcangando um grande

progresso com as coligag6es entry as Unidades. Ressalta que nada disco serf perdido, a16m de

esse nio sei um futuro que Gabe ao CG-QSD discutir nesse momento, vista que se trata de um
tema que ainda serf discutido em diversos ambitos, incluindo a Congregagao e o Conselho
Universitgrio (Co); nesse sentido, enfatiza que haverf todo um trabalho de ponderag6es antes de

se chegar em uma eventual nova letmiio referente a estruturas, portanto, ngo serf aldo tgo dimples
e, faso realmente ocorra, sera rediscutido o papal do IMT dentro do Quadrilftero da Saade, uma

vez que a FD 6 a quinta Unidade dentro desse contexto. Lembra que quando se ata "quadrilatero",

refers-se ao Quadrilatero da SaQde: sio quatro Unidades e a Faculdade de Direito, e quiga outras
mudangas em termos de estruturagao possam ocorrer,ja que ha outras Unidades da USP pr6ximas

e, nesse sentido, nio ha coma prever coma a Reitoria irg lidar com o aspecto administrativo,
porque otimizar 6 um papal de todas as Unidades da Universidade, ou sqa, reduzir custos
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administrativos a fim de alcangar sua flnalidade, que 6 a atividade de pesquisa, ensino e
assist6ncia. Dessa forma, compreende o panto do Prof. Hector, e lamenta que ele tenha um
pensamento negativo sobre o assunto, mas lembra que a mudanga vcm para todos. O Prof. Heitor

enfatiza que n5o 6 contrfrio a mudangas, sua ressalva 6 contra mudangas que n5o considera
inteligentes. O Prof. Raymtmdo esclarece que 6 natural, que modelos sqjam implementados, coma

tentativa, visando o bem do conjunto, em sua visio, dada Unidade foi fundada separadamente,

lelnbrando que a FD irf completar 200 anon daquia 9 anon e foiuma Unidade que, historicamente,
concoidou em fazer parte da USP, mas poderia existir isoladamente. Enfatiza que elsa
concordfncia hist6rica de reunir algumas faculdades, a16m da criagao de outras tantas, esse
entrosamento entre todos 6 que torna a Universidade grande; Hesse sentido, nHo v6 com maud

olhos que o Quadrilatero cresga e se integre dada vez mais, promovendo mats disciplinas
conjuntas, a exemplo do que ja tem fido frito na EE e FM e, at6 mesmo, na FSP. Infelizmente,
hole hf um entrosamento limitado com a FD, mas considera importante que hda a tentativa de

trazer uma maior integragao; acredita que as Unidades t6m muito a aprender umas com as outras,

ngo somente administrativalnente, pois a parte acad6mica tamb6m tem grande potential de
desenvolvimento, area elsa que 6 o motivo initial pelo qual a estrutura administrava foimontada,
portanto, enfatiza que o comentgrio do Prof. Heitor 6 pertinente, mas o assunto ainda serf objeto

de discuss6es e analyse, ngo havendo nada definido nesse sentido, a16m da questao do IMT
permanecer ou n5o na estrutura syria, ainda, outra discussgo. Chama a atengao para o cato de que

o CG-QSD ainda nio foiconvocado a discutir esse assunto,ja que a possibilidade de o IMT voltar

a integral a FM ainda nio 6 formal dentio da estrutura da Universidade, ou sda, ainda se tiata de

um processo em discussio. Com a palavra, o Sr. Wallace informa que, apesar de n8o ser integral,

o curio da EE possui algumas atividades no periods noturno e exp6e que hg diversos relates de
dos alunos que, em deslocamento para o metre ou para o restaurante da FSP, sofreraln abordagem
por parte de criminosos. Pondera que s5o fatores de cisco a defici&ncia da iluminagao no trajeto e

o faso de o local ser deserts no periodo noturno; nesse sentido, gostaria de veiiHicar a possibilidade
de fortalecimento do policiamento, ou o suporte da Guaida Universitaria, para aumento da
seguranga na regiao. O Prof. Raymundo infolma que participou de uma reuniio do Comity de
Seguranga do Quarteirao no dia anterior; esclarece que nio utilizou a denominagao de

Quadrilftero, porque esse Comity involve outras entidades, homo o HC, esclarece que foi
realizada uma retmigo com representantes da Policia Militar (PMI), na qual a representagao dos
estudantes apresentou essa mesma situagao, do percurso da Av. Dr. Arnaldo, ou da Av. Dr. En6as
Carvalho de Aguiar, onde ha abordagem de agiessores para roubos de mochila e celular, dentre
outros tipos de delitos. Lembra que o Dr. Felipe tamb6m esteve presente e que foram apresentadas

sugest6es. Esclarece que muitas situag6es apresentadas foram relativas a iluminagao; destaca que

o poder p6blico 6 responsavel pda iluminagao da via publica, mas foi sugerido que a USP
providenciasse instalagao de luminfrias dentro dos jardins voltadas para a rua, dessa forma, n5o
haveria a necessidade de aguardar que o poder pablico realize a instalagao de novos pontos de
iluminagao. O Dr. Felipe e o Prof. Raymtmdo ressaltam que essa provid6ncia serf tomada, na
tentativa de aumentar a seguranga, visto que, aparentemente, a iluminagao diminuia abordagem.
Discorrem brevemente sobre a utilizagao de um tips de luz com caracteristicas especiais que,
diferentemente da iluminagao conventional, que gera areas de sombreamento favorfveis a
ocultagao de agressores, o tipo de luz ideal evita o sombreamento das areas, o que aumenta a

seguranga dos transeuntes. O Prof. Cotrim lembra de um proUeto que foi elaborado 6poca em que
o Prof. Grandino era Reitor, justamente sobre a iluminagao de todo o Quarteirao. O Prof.
Raymundo esclarece que o proUeto tratava da iluminagao interna das Unidades. O Prof. Cotrim

acredita que era referente a iluminagao externa e enfatiza que, inclusive, algtms postes ja foram
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instalados, mas o problema 6 que a iluminagao 6 preUudicada pda folhagem das arvores, de modo

que o ideal syria que o panto de luz Hicasse abaixo da linha das grvores. Recorda que o proUeto
tamb6m incluia a iluminagao das vias pablicas, tends sido elaborado por uma grande empresa de

S5o Paulo, salientando a necessidade de se localizar essen documentos. O Prof. Raymundo
concorda que o proUeto existe, mas reitera 6 referente a iluminagao das Unidades, nio
contemplando a iluminagao das viag pablicas. O Dr. Felipe esclarece que, em relagao a iluminagao

de viag pablicas, o HC elaborou um proUeto queja foi, inclusive, implementado na Av. Dr. En6as

de Carvalho Aguiar, iluminando toda a Avenida, incluindo uma parte da at16tica da FM, a16m de

toda a iluminagao no entorno do HC, esclarece que o proUeto foi desenvolvido e implementado
pda Autarquia e, ap6s ipso, houve uma redugao digstica do indict de criminalidade. Ressalta que

esse foi um dos pontos discutidos ontem com o Comandante do batalh5o responsavel pda regiao,

e a FM assumiu o compromisso de, tendo em vista a obra de recuperagao do estacionamento que
este sends executada no momento, incluir no prqeto a instalagao de tr6s a quatro pastes de
iluminagao com as mesmas especificag6es dos instalados polo HC, para atender a regiao da Rua

Teodoro Sampaio e a esquina com a Av. Dr. Arnaldo , a16m disso, a FM tamb6m se propos a
instalar ao ments tr&s ou quatro cameras no entorno, integradas com o HC, Instituto do Cancer

de Sgo Paulo Octavio Friar de Oliveira (ICESP), InCor e o Sistema Detecta da Policia Militar, na
tentativa de tornar maid efetivo o reconhecimento e a intervengao. A Sra. Rosilene indaga se ha

algum tipo de planqjamento em relaQao ao trecho da Dr. En6as em que est5o localizadas a EE e o
IMT, visto que se trata de um local muito escuro. A Profa. Maria Am61ia concorda que se trata
de um trecho muito mal iluminado. O Dr. Felipe esclarece que, a Av. Dr. En6as, ja foi
contemplada polo projeto implementado polo HC. O Prof. Cotrim pondera que, faso ja hda
medidas sendo tomadas, talvez sqa o faso de aprimora-las e concorda que a situagao da regiao ja
teve grande melhora. Discorre brevemente sobre os locais em que ha faixa de pedestre na Av. Dr.

En6as, nos quais os postes de iluminagao sgo muito pontuais, ou sda, distanciando-se alguns

passos da plata de sinalizagao que este sends iluminada, ja nio ha luz alguma, nesse sentido,
salienta que a solugao syria que a iluminagao estivesse abaixo da folhagem das arvores, e reitera
que o proUeto do qual ele se recorda previa exatamente isso, posicionar a luz dos postes abaixo da
copa das arvores; concorda que o caminho para a at16tica da FM que ja foi iluminado melhorou
muito, mas ressalta que o problema ainda persists. O Dr. Felipe explica que os delinquentes
alteram sua area de agro de acordo com a conveni&ncia e oportunidade, nesse sentido, o
Comandante da PM comentou que, em tr6s periodos do dia, ha uma viatura da Polfcia Militar na
esquina da Rua Teodoro Sampaio com a Av. Dr. Arnaldo, mas que ele ida rover a dinfmica do

patrulhamento. Salienta a solicitagao do Comandante para que sempre hqja a notificagao das

ocon6ncias, para que a PM possa ter as inforlnag6es necessfrias para a organizagao do
policiamento e que ele este disponivel para discutir alternativas para minorar os problemas, mas

afirmou que os indices de todos os crimes mais comuns, incluindo furto de celular, diminuiram

drasticamente nos Oltimos meses. Ressalta que a reunigo teve o cardter de retomar o assunto da
seguranga com a colaboragao da PM e, em conjunto com a Guarda Universitaria, elaborar
mecanismos para tentar coibir a atividade desses criminosos que, aparentemente, sio sempre os

mesmos. O Prof. Raymundo salienta que, uma medida que os Centros Acad6micos das Unidades
podem tomas e que 6 de suma importancia, tendo em vista que a renovagao dos alunos 6 peri6dica,

conforme jf foi recomendado na FD, 6 a notinicagao, ou sqa, se a pessoa foi molestada ou
agredida, ela precisa reportar o ocorrido. A Profa. Maria Am61ia lembra que o Aplicativo Campus

foi divulgado pda SPPU ha algum tempo e indaga se o mesmo este funcionando no QSD. O Dr.

Felipe esclarece que, a principio, sim. O Prof. Raymundo pondera que ele tamb6m pods ser
utilizado. A Profa. Maria Am61ia questiona se todos o utilizam e ressalta a funcionalidade que
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pode ser acionada quando a pessoa este se deslocando de um local para outro e 6 monitorado pda

Guarda Universitgria, salienta que nio tem conhecimento do uso concreto dessa funcionalidade,

visto que a EE, habitualmente, ngo tem atividades notuinas, exceto as ligas, mas indaga se o Sr.
Wallace ja a utilizou. O Sr. Wallace informa que no QSD n8o utilizou, somente na Cidade
Universitfria. A Sra. Rosilene lembra que foi realizada at6 mesmo uma apresentaggo nas
Unidades sobre o aplicativo. O Sr. Alan ressalta que tamb6m ha divulgagao do aplicativo no
Sistema Matte. O Prof. Raymundo salienta que mesmo com o uso do aplicativo, pods ser que a

pessoa sqa abordada, o panto 6 que quem sofre a agressgo precisa informal a Guarda
Universitfria e fazed um Boletim de Ocorr6ncia, porque essa pratica irf permitir que a PM tenha

o nOmero real de ocorr6ncias na regiao, o que vai motivar o dusts do policiamento. Enfatiza que

a simpler notlcia sem fundamentagao ou nQmeros nio serf valorizada pda policia. O Sr. Wallace
informa que, em seu conhecimento, solnente uma pessoa lavrou Boletim de Ocorr6ncia. O Prof.

Raymundo esclarece que elsa subnotificagao de ocon6ncias acaba por mascarar as estatfsticas. O

Sr. Alan lembra que casos de furto podem ser notiHlcados via internet. O Prof. Raymundo
concorda e enfatiza que a Guarda Universitgria tamb6m este a disposigao. A Profa. Maria Am61ia

explica que o "Apl icativo Ca/}zpzrs" foidesenvolvido para ser utilizado, inicialmente, no Ca/?z/2zrs

Butanta, mas agora ha a previsao de uma atualizagao para incluir uma funcionalidade que mostra
a localizagao dos DEAF, ou sqa, faso haha necessidade, serf possivel veiiHicai a localizagao do

desfibrilador mais pr6ximo. Ressalta que a funcionalidade que considera mats interessante 6 a
opgao "Entrar em alerta", que indira que a pessoa este se deslocando. A Profa. Vera orienta que,

a nolte, as pessoas procurem andar no memo da rua e explica que ela mesma o faz quando
necessario, vista que a calgada que ladeia a EE 6 muito escura por conta das Arvores. O Prof.

Raymundo salienta que entende que esse assunto merece estudo para que se verinique a
possibilidade de instalagao de postes de luz dentro das Unidades, mas voltados papa a rua. A Profa.
Maria Am61ia informa que o ponte mats critico fica onde termina o muro da EE e inicia o muro

da At16tica, salienta que as frvores s5o lindas, mas a beleza tem um custo, pois das prqudicam a

iluminagao e dificultam a lilnpeza, principalmente dos bueiros. O Prof. Raymundo informa que

irf incluir esse assunto na pauta de discuss6es do grupo de seguranga e enfatiza que, por mais que

se tenha aplicativos e iluminagao, as ocorr6ncias podem acontecer e das sio favorecidas por
certos habitos, como o de caminhai com o aparelho celular em maos, esclarece que elsa pratica

gera uma vulnerabilidade, pois a pessoa chama a atengao e acaba por se tornar um alvo f aol para
o criminoso, lelnbrando que nem toda abordagem 6 violenta e com uso de arma, mas 6 uma
oportunidade que, algumas vezes, a pr6pria vftima aria. Orienta que, a16m da iluminagao e
policiamento, tamb6m 6 importance a diminuigao desse tipo de oportunidade, mudando os hgbitos

de deslocamento, por exemplo. Lamenta que as pessoas percam qualidade de vida tendo em vista

essen eventos em que possuir qualquer bem que shame a atengao a tornam um alvo em potential

e lembra que o QSD este localizado em uma area central com um grande acOmulo de pessoas, o
que facilita a agro de criininosos. A Profa. Maria Am61ia lembra que havia um grupo de trabalho
de seguranga do qual a Sra. Rosilene participava e indaga se elsa reunigo da qual o Prof.
Raymtmdo participou syria a reativagao dense grupo. O Dr. Felipe esclarece que 6 diferente, mas
que o QSD participa. O Prof. Raymtmdo salienta aquele grupo que existia se desorganizou muito

e que o grupo atual este estruturado, mas 6 muito manor. A Profa. Maria Am61ia chama a atengao

para cato de que, mesmo que sda somente uma Unidade nio palticipando,ja 6 argo significativo.

O Prof. Raymundo inforlna que nenhulna Unidade participa das reunites desse grupo uma vez

que a Guarda Universitariaja 6 convidada e, nesse sentido, o centro de infoimagao do QSD 6 a
Guarda Universitfria. Salienta que esse roto problema do grupo que existia anteriormente, que

acabou por se desestruturar com a adigao de diversas pessoas que passaram a desvirtuar a
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utilizagao do grupo de Wha/shop que deveria ser exclusivamente para relatos sabre seguranga. A
Profa. Maria Am61ia salienta que, no faso, ngo estava se referindo ao grupo do Wha/shop, ]nas

ao grupo de trabalho do QSD que tratava do tema seguranga; considera que exists um cengrio em
que o planejamento diz respeito a area interna das Unidades, ata coma exemplo essa questao de

iluminar o jardim da Unidade de forma a impactar a iluminagao do entorno e, nesse sentido,
considera que 6 importante que as Unidades participem. O Prof. Raymundo salienta que,

justamente por esse motivo, a PUSP-QSD foi convidada a participar e ela irf articular as
iniciativas junto is Unidades, lembrando que se tratou de uma reuni5o com o Comit& de
Seguranga que involve, tamb6m, a PM. A Profa. Maria Am61ia explica que, no initio de sua
gestao, ela ]neslna participou de diversas reunites do grupo de seguranga do QSD, lembra que a

tepresentante da PM, na 6poca, era a Tenente-Coro1lel Dulcineia. O Prof. Raymtmdo e o Dr.

Felipe concordam e comentam que elaja n8o aqua mais na regiao. A Profa. Maria Am61ia informa
que o assunto foirefluindo e, durante muito tempo, a Sra. Rosilene participou. Sobre o grupo, o

Prof. Raymundo explica que o grande nQmero de participantes acabou por preludicar a efetividade

do mesmo, salienta que agora ha um comit& menor, com a participagao da Guarda Universitfria

e de alguns outros setores. A Sra. Rosilene salienta que o grupo de trabalho de seguranga ngo foi

extinto. O Prof. Raymtmdo concorda, mas lembra que, de qualquer forma, o grupo este inativo,

ja que a Guarda Universitaria, no desempenho de suas fung6es como responsavel pda seguranga,

centraliza as infoimag6es e, por esse motivo, 6 importante notificar as ocorr6ncias. A Profa. Maria
Am61ia explica que, conforms discussio do grupo de trabalho na 6poca em que ainda estava ativo,

a EE este alinhada com o plano de aquisigao de cameras de seguranga com tecnologia compativel

com as cameras utilizadas pelo HC, para a implementagao de uma cede articulada com o oUetivo

de seguir o deslocamento dos ofensores. O Prof. Raymundo lembra que essa foiuma proposta do
Prof. Visintin, Superintendents da SPPU e responsavel pda coordenagao desse typo de iniciativa;

nesse sentido, 6 a SPPI.J que irf acionar as Unidades para a instalagao das cameras integradas com

o sistema detecta da PM. A Profa. Maria Am61ia concorda, mas comenta que as Unidades nio
estgo recebendo informag6es referentes a evolugao dos assuntos. A Sra. Rosilene considera

impoitante que sqa mantido ao ments um representante de dada Unidade no grupo, e salienta que
a EE nio foi comunicada da pauta de discuss6es desse novo grupo. O Prof. Raymundo enfatiza
que as Unidades nio estio sendo excluidas das discuss6es, mas que o nQmero de reunites n2o 6

proportional a efetividade do que este sendo desenvolvido, portanto, nesse sentido, o comity de
seguranga promove as discuss6es e, quando houver a possibilidade de aquisigao e implementagao,

havetf a informagao. Assim, e nio se trata de representagao, uma vez que a Guarda Universitaria,

que 6 responsavel pda seguranga de todas as Unidades do QSD, este envolvida, e o grupo este
atuando tendo em vista a protegao de todos, n8o sendo, portanto, uma questao de as Unidades

estarem ou ngo representadas. A Profa. Mana Am61ia reitera que 6 do interesse das Unidades a
possibilidade de acompanhar o trabalho que este sendo desenvolvido, uma vez que, mesmo que a

aquisigao sqa providenciada peta SPPU, o recurso para isso serf das Unidades, sendo que a EE
destinou fundos para essa aquisigao, alinhada com esse plano de sistema de monitoramento
integrado. O prof. Raymundo esclarece que o proUeto de integragao com a policia continua ativo

no QSD e que notificar a Guarda Universitgria 6 fundamental. Ressalta que o Sr. Tadeu 6 o
coordenador de area da SPPU responsavel polo QSD, lembrando que, a16m do QSD, ele tamb6m

6 responsavel por diversas outras Unidades da USP, como o Parque Cientec e, com ipso, ele 6

responsavel por uma area muito extensa, sendo o Prof. Visintin o Superintendente. Encerrada a
palavra aos membros, tem initio a Ordem do Dia: Apreciagao da ata da 50' reuniio de
03/08/2018, que 6 aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente
encerra a reuniio is 16h00, determinando que sda lavrada a presents ata que, ap6s aprovagao,
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serf assinada por ela, Profa. Maria Am61ia de Campos Oliveira, e por mim, Adriana Yoshie
Fukuhaia, Secretfria da Prefeitura USP do Quadrilatero Saade/Direito, que redigi etta ata. S5o
Paulo, 05 de outubro de 2018.

Profa campos Oliveira
Presidents do Conselho Gestol

Secretfria do-.€1bnselho Gestor


